

大學生 VS. 教育部 21日全國行動日

並籌備十一月廿七日至十二月三日全國巴黎示威行動及無限期總罷課行動

【法新社巴黎十九日電】巴黎及外省地區大學生與教育部是否發生衝突，本周是一決定性的時刻，而此刻前夕大學生罷課委員會仍繼續對當局施壓。如巴黎第八區（聖德尼省）大學學生十九日宣稱，他們會就地動員，並呼籲所有大學周一到巴黎第八區來，以音樂會、演說及課外教學共同進行抗爭活動。

他們甚至邀請全國所有大學生乃至高中生加入他們準備在十一月二

十一日舉行的示威行動——於當日下午二時在索爾邦來一次對教育部的全國示威行動。

根據他們向法新社傳遞的公報，十八、十九日兩天，土魯斯市專校、大學及高中學生與巴黎第八區、尼斯、培皮南、梅茲等市的大學生已有過一次大會師，並提出了為數不少的建議，包括「訂定整體緊急方案，籌措二十億經費；新設六千個教學研究職位及臨時職位變

正式員額等」案。

除了二十一日的全國行動日外，學生們並提議籌備十一月二十七日至十二月三日一周內的全國巴黎示威行動。他們更推出了「專校、高中、技術專科及各級學校的無限期總罷課」構想。

獲得資源最少的大學緊急追加方案，所有大學校長已於十三到十七日在教育部集會協商過，協商結果頗令各方期待，只是教育部為審慎

起見，上周末仍未透露宣布結論的確定日期。

大學校長在協商過後都表示「感到相當滿意」，但應在周一晚才會在大學校長大會中討論大綱，大綱內容則要到周三上午才能公布。

各校師生已提出了幾點要求，如里耳第三大學校長亞呂安上周五談到的籌措一億五千萬法郎補強九六年的預算；在四百五十個教學研究職位外，再加兩百個教師教授高等

學術的職位。SNESUP-FSU 教師工會則要求預算加倍（現為四百四十一億），並制訂預算計畫法。而UNET-ID 學生工會只要求追補教育經費在理論與實際差距上的三億六千九百一十萬法郎。

盧昂市經三周的罷課行動，爭取到了九百萬及二百個教研職位，故梅茲、尼斯等九所大學日前也發動罷課，起而效尤。

歐洲日報 84年 11月21日

BB19950048C |